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P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Di Scalea T 

h a f aco l t à di d i ch ia ra re se sia sod i s f a t t o . ì 
D I S C A L E A . Le considerazioni svol te j 

dagli o ra to r i che mi h a n n o p r e c e d u t o mi j 
dispensano da ul ter ior i paro le . 

Confido che da q u e s t a eno rme s v e n t u r a , 
che ha colp i to la mia c i t tà na ta le , possa il 
Governo t r a r r e u n mon i to per quei p rov-
v e d i m e n t i giudiziar i , legislat ivi od a m m i -
n is t ra t iv i che va lgano ad e l iminare , per 
q u a n t o sia possibile, il perìcolo grav iss imo 
che p r e s e n t a n o i deposi t i di ma te r i e esplo-
sive, q u a n d o ques te ma te r i e e sp loden t i 
s t iano in cent r i popolosi ed ab i ta t i . 

Io confido che l ' i nch ies t a sia c o n d o t t a 
con cr i ter i severi , e che non si c i rcoscr iva 
s o l t a n t o alla s v e n t u r a a c c a d u t a , ma che sia 
d o c u m e n t o di s t ud i per p r o v v e d i m e n t i e-
nergici e p ron t i . 

E d io da ques ta s v e n t u r a t raggo l ' au -
spicio che quest i a v v e n i m e n t i , p e r l a mag-
giore e migliore o rgan izzaz ione della poli-
zia, per la maggiore se ren i t à delle nos t re 
disposizioni p u n i t i v e , possano evi tars i . 

Q u e s t a g r ande s v e n t u r a ha d i m o s t r a t o 
q u a n t o a l ta poesia di i t a l i an i t à si con tenga 
nella R a p p r e s e n t a n z a nazionale; q u e s t a gran-
de s v e n t u r a ha d i m o s t r a t o come nel la co-
scienza di ognuno di noi, di q u a l u n q u e pa r -
t i to , sia a l to ed e levato il s e n t i m e n t o della 
so l ida r ie tà u m a n a . Po iché q u e s t a s v e n t u r a 
è d i v e n t a t a t a n t o maggiore i n q u a n t o h a 
colpi to dei pover i l a v o r a t o r i , verso i qual i 
ogni a n i m a di vero i t a l i ano deve m o s t r a r e 
s e n t i m e n t i di a f fe t to e di so l idar ie tà . {Vi-
vissime approvazióni). 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di p a r l a r e 
l ' onorevole Di T r a b i a per d i ch ia ra re se sia 
o no s o d i s f a t t o . 

D I T R A B I A . Breviss ime paro le . Gli o ra -
tor i che mi h a n n o p recedu to h a n n o d e t t o 
t u t t o ciò che p o t e v a dirsi in q u e s t a dolo-
rosa c i r cos t anza . 

Unisco anch ' io la mia voce per r ingra -
ziare di t u t t o cuore il p re s iden te del Con-
siglio, il so t tosegre ta r io di S t a t o e l 'onore-
vole nos t ro P res iden te , che h a n n o a v u t o 
in q u e s t a c i r cos tanza p a r o l e di s i m p a t i a 
per la n o s t r a P a l e r m o . 

Credo a n c h e io che poca ¡sorvegl ianza , 
per lo meno, ci deve essere s t a t a , po iché 
n o n si sp iegherebbe uno scoppio così fo r -
midabi le , che ha f a t t o t a n t e v i t t ime , se 
fosse s t a t a poca la m a t e r i a e sp loden te con-
s e r v a t a in quel magazz ino di q u e s t a v ia di 
P a l e r m o . 

Dep loro anche io che i g iornal i si s iano 
a f f r e t t a t i a p u b b l i c a r e u n a not iz ia t a n t o 
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esage ra t a , che ci ha f a t t o s t a r e t u t t i pai 
p i t an t i . L ' ono revo le p r e s iden t e del Consi-
glio ha d e t t o che la not iz ia è v e n u t a da 
Pa le rmo, p r o b a b i l m e n t e t e l e f o n a t a , ed io 
lo c ro io ; ma l 'onorevole p r e s iden t e del Con-
siglio conver rà che i giornali p o t e v a n o a t -
t ende re u n poco clie la not izia fosse con-
f e r m a t a . ( B e n i s s i m o ! ) 

Non ho a l t ro da dire; pot re i aggiungere 
solo che, m a l g r a d o ques to non ne s ia il 
momen to , pot re i f o r s ì a ssoc ia rmi alle recri-
minazioni f a t t e da l l ' onorevo le Tasca . 11 non 
le avrei Eatee ora, se non fossero già s t a t e 
f a t t e , ma, vis to che vi è s t a t o chi ne h a 
pa r l a to , dichiaro qui che non ho asso lu ta-
mente fiduc a nelle a u t o r i t à di Pa l e rmo , 
da l la pr ima a l ' u l t ima , e che è mia p r o f o n d a 
convinzione che, se si vuol ri tmo vare l 'a m-
biente , b isogna usare s i s temi radical i , r in-
nova re t u t t o , fare , in una paro la , p iazza 
pu l i t a . {Commenti). 

P R E S I D E N T E . Accolgo con piacere l ' in-
vi to che in n o m e vost ro , onorevoli colleghi, 
mi ha rivol to l 'onorevole Finocchiaro-Apr i le ; 
e mi f a r ò p r e m u r a d ' i nv ia re al s indaco di P a 
l e rmo quelle espressioni di u n a n i m e condo-
g l a n z a , le qual i concordano i n t e r a m e n t e 
col s e n t i m e n t o de l l ' an imo mio, e sono anche 
la n o t a s impa t i ca , che, al di f uo r i e al di sop ra 
di ogni a l t r a considerazione, raccoglie ed 
unisce i cuor i di t u t t a l 'Assemblea . {Vivis-
sime approvazioni). 

L'onorevole minis t ro dei lavor i pubbl ic i 
ha d o m a n d a t o di pa r l a re . Ne h a faco l t à . 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Chiedo di r i spondere ad u n a in t e r ro -
gazione dell ' onorevole Bissola t i che si t ro -
va in sc r i t t a a l l 'o rd ine del g iorno, 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Si t r a t t a della 
in t e r rogaz ione s e g u e n t e : 

Bissolat i , al min is t ro dei lavor i pubbl ic i , 
« pe r sapere se abb i a p r o v v e d u t o o i n t e n d a 
p r o v v e d e r e a l l ' appe l lo con t ro il lodo pro-
n u n c i a t o dagli a rb i t r i nella ve r t enza f r a 
10 S t a t o e le cessate Socie tà f e r rov ia r i e per 
11 deficit delle Casse pensioni ». 

L 'onorevo le min is t ro ha f a c o l t à di p a r -
lare . 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. R i spondo volent ie r i a l l ' onorevole Bis-
solati , ma gli r i sponderò , ne l l ' in teresse s tesso 
dello S t a t o che la sua i n t e r rogaz ione m i r a 
a tu te la re , s t r e t t a m e n t e ciò che egli des idera 
di sapere . I n d a t a 12 d i cembre io scrissi al-
l ' A v v o c a t u r a generale erar ia le che a v e s s e 
t u t t o da p red i spor re per i m p u g n a r e il lodo 
a rb i t r a l e r i gua rdo alle Soc ie t à f e r rov ia r i e per 


